

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 5 céntimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XII.—Número 3.984

Suscripción

En la isla al mes. . . Ptas. 1'50
Resto de España. . . " 1'75
Extranjero. . . " 2'50

MAHON, MARTES 12 JUNIO 1917

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO.—Blanca de Navarra se despidió anoche del público y éste no cesó ni un momento de saludarla clamorosamente y pedirle nuevos cuplets. La simpática y aventajada artista, siempre complaciente, ejecutó lo más selecto de su repertorio extenso y realizó su belleza y esbeltez con espléndidos tocados, elegantes y de gusto exquisito.

La Empresa del Teatro de Verano, activa y diligente quiere corresponder al favor del público y nos prepara nuevos números, cuales son una cinta hermosísima titulada «Como las hojas» que se estrenará mañana y una gran atracción que se presentará en breve.

CINE CONSEY.—Hoy a las nueve y cuarto se dará una sesión en la que se estrenará los episodios 3.º y 4.º de la interesantísima novela gráfica «La llave maestra».

En estos capítulos crecen el interés y la emoción que despertara el film nombrado. En San Francisco de California se desarrollan escenas, engaños e intrigas en las que la protagonista, la gentil y simpática Rosa, corre serios peligros.

También hoy, entre otras cintas escogidas, se desarrollará por primera vez la que lleva por título «Sedd Ul en la ocupación de los aliados», asunto de actualidad.

Con seguridad el salón de la calle de Cifuentes se verá hoy muy concurrido.

REMITIDO

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA:

Señor de toda mi consideración: Me creo obligado a contestar al remitido de don Antonio Olives, publicado el sábado, y al efecto le ruego se digna insertar cuanto sigue en el popular diario que tan acertadamente dirige usted.

Le anticipa por ello las gracias su afino amigo y S. S. q. e. s. m.

FRANCISCO FÁBREGUES SINTES.

Esclavo siempre de la verdad opongo a las inexactitudes del señor Olives las afirmaciones y razonamientos siguientes:

Según el artículo 9.º del reglamento de la Sociedad Patria, las primas deben recaudarse a domicilio en la primera quincena del mes respectivo. De no abonarlas en este plazo, el asegurado debe ir a efectuar el pago en las oficinas de la sociedad antes de fin de mes.

¿Cómo entonces don Antonio Olives pudo, según dice, presentar al cobro los recibos de Mayo el día 20?

No pudo el día 26 ni el 27 hablar con mi esposa por estar ésta en el Hospital, y tampoco en tales días podían ser hechos efectivos los recibos de Abril, que hacía justamente veinte días pagué y recogí.

Don Antonio Olives sabía que trabajaba en la Tipografía Mahonesa, sabía que en casa no había nadie más que una anciana que pasa de los setenta, y sin embargo don Antonio Olives, según de su escrito se desprende, en vez de ir a la imprenta optó por entrevistarse con la viejecita, que por cierto opone el más rotundo menfís a las afirmaciones de aquél.

Hace ocho años que pertenezco a

la Sociedad Patria y reto al señor Olives a que demuestre que he dado lugar a la menor queja por morosidad en los pagos.

El día 8 del que cursa mi esposa dió a luz, y es, con arreglo a los estatutos, acreedora a un socorro de treinta pesetas, pero no puede percibirlo sin entregar antes el recibo de Mayo. Sería propio de imbéciles eludir el pago de 20 pesetas (nuestros recibos de dicho mes) para perder seis duros.

En cambio un tenedor poco escrupuloso de dichos recibos, que los hubiera cobrado, pero no entregado, podría aprovechar la circunstancia explicada. Sabedor de que necesitamos las treinta pesetas podría hacernos la forzosa, negar el pago y exigirnos que lo repitiéramos para entregar los resguardos.

El señor Olives, que pretende tener razón, apeló sin embargo a la violencia y me agredió cuando el día 4 de este mes le anuncié que sometería el asunto al juicio público, al Juzgado y al Director de la Sociedad Patria.

Esta es la verdad de lo ocurrido y que debe ponerse por encima de todo.

Hay que aclarar los asuntos cuando se presentan casos como el de ahora y como otros no menos interesantes en la recaudación de las cuotas de las sociedades.

FRANCISCO FÁBREGUES SINTES.

Mahón 12 Junio 1917.

LOS CINES

Serie grandes monopolios

Con el título que encabeza este escrito la renombrada «Agencia General Cinematográfica. J Verdaguer» forma una magnífica colección de cintas seleccionadas, exclusivas de esta casa.

Las mejores marcas y los más famosos actores de ambos sexos quedan de esta manera a la disposición de la Agencia Verdaguer para ser contratados por las empresas que desean exhibir films de calidad, films de arte y de buen gusto.

Hay que incluir entre tales empresas la del TEATRO DE VERANO que nos ha dado ya a conocer algunas ediciones facilitadas por la casa Verdaguer y que estrenará mañana la titulada *Como las hojas*, lindísima alta comedia interpretada por la eminente María Jacobini y el famoso actor Alberto Collo.

Este film ostenta la acreditada marca de la cinematografía Tiber de Roma.

Bote para vender

Se desea vender un bote de 24 a 25 palmos con todos sus accesorios, en muy buen estado.

Informarán en el almacén Andén de Levante, número 90.

Piedras de mechero redondas

A 10 pesetas el ciento
SANTA EULALIA, 20

AGENTES E INSPECTORES

Necesita para Mahón y pueblos de esta isla, una muy importante y acreditada Sociedad de Seguros Mutuos.

Buenas condiciones. Diríjanse personalmente o por escrito al señor Llabrés, San-Fernando, 41.—Mahón.

DON CAYETANO TEJERA Y LOPEZ Teniente de Navío, Segundo Comandante de Marina de la Provincia de Menorca y Juez Instructor de la misma.

Hago saber: Que por el patrón Bartolomé Benejam Sintés ha sido hallado flotando en el mar y en aguas de Fornells un tablón de madera de unos 12 metros sin marca ni señal alguna.

En expediente de hallazgo que al efecto se instruye se conceden treinta días de plazo para que puedan presentarse ante este Juzgado y en horas hábiles de oficina todas las reclamaciones de las personas que se crean con derecho a la propiedad del citado objeto.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantas personas pudiera interesar.

Mahón 11 de Junio de 1917.—Cayetano Tejera.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Antimonarquismo

Con motivo de la agitación que estos días producen en España las cuestiones políticas se insertan en la prensa verdades de a folio. Todos los periódicos convienen en que no es sólo el gobierno quien está en crisis, sino la Nación entera.

Todo huele en España a podrido. El tremendo fracaso, la espantosa *debacle* alcanza a todos los ramos. La desorganización, la francachela, la injusticia, la intriga y el favoritismo han imperado en todas las secciones que integran la gestión política y administrativa. Hace años, muchos años, que España entera gime bajo la férula de políticos ignorantes y cínicos, de oligarcas y caciques.

Así lo reconoce hoy la opinión pública y por lo tanto la prensa que en ella se inspira. Todos los periódicos con rara unanimidad así lo proclaman y aun los afectos al régimen hacen, sin querer, campaña antimonárquica.

Efectivamente: al pie de los escritos acusadores, razonados y llenos de tremendas afirmaciones de periódicos como *El Imparcial* y *El Mundo* por ejemplo (ambos monárquicos) podría añadirse sin que a nadie le fuera dado desmentirlo el parrafito siguiente:

«Hace más de cuarenta años que gobierna la monarquía y bajo este régimen ha sucedido cuanto queda expuesto. Cuando en la vida nacional todo fracasa y cuando la Patria se hunde, la crisis no es de los gobiernos, es del régimen.»

No cabe duda por lo tanto de que hoy toda la prensa, consciente o inconscientemente, directa o indirectamente, voluntaria o involuntariamente, hace campaña antimonárquica.

Movimiento de buques

Anoche salió para Palma el vapor «Mahón» que regresará mañana.

Hoy ha fondeado el «Monte Toro» procedente de Barcelona y saldrá esta tarde para el puerto de procedencia.

Ha salido para Ciudadela el vapor de este nombre que debe salir esta noche para Palma.

Procedente de Gandía llegó ayer el laud «San Pedro» de la matrícula de Palma con cargamento de hortalizas.

Una velada

Un grupo de aficionados del Ateneo Popular está ensayando para representarlo muy en breve, el precioso drama en tres actos, de Leopoldo Cano, *La Pasionaria*.

La función es casi seguro que tendrá lugar el sábado próximo y dado el interés que ha despertado la noticia la demanda de localidades excederá al número de las que hay disponibles.

A esta velada solamente podrán asistir los socios de alguna de las entidades domiciliadas en la Casa del Pueblo y sus familias.

En breve daremos más detalles.

Ministerio de fracasados

Cuando atravesamos el período más crítico de la historia política contemporánea, en estas azarosas circunstancias se confieren los destinos de la Nación a un gabinete en el que figuran precisamente nombres de fracasados, de los que nos han llevado al espantoso desastre. Es una irritación, parece una burla.

¿Es este el remedio? ¿Son esos gobernantes ineptos la garantía que en estos momentos pavorosos se nos ofrece? ¿Es que no hay políticos mejores y más acreditados? ¿No? Pues entonces esto es el acabóse.

Hasta aparece en la lista del gabinete un personaje de la categoría de príncipe y que con sólo su apellido ha sabido facilitar rapidísimos encumbriamientos y ascensos.

Casa Buenaventura

Antes de comprar visite el comercio
Calle Bastión 25

El retraso telegráfico

Empezamos por afirmar categóricamente que el servicio de recepción y distribución de despachos telegráficos se presta en Mahón con todo celo y actividad.

Hace ya algún tiempo que padecemos los inconvenientes de un retraso telegráfico que por lo persistente parece sistemático e incorregible. Es de advertir que el retardo no puede esta vez atribuirse a interrupciones del cable, por cuanto funcionando éste normalmente los despachos llegan con retraso. Pagamos puntualmente y al contado un servicio cuya característica debe ser la prontitud, la rapidez, y somos atendidos tardamente. Esto equivale a no tener telégrafo.

Como por lo dicho al principio la causa del retraso hay que buscarla fuera de Mahón, creemos que es llegado el momento de que todos nos interese de hecho a fin de que en Mahón no sean ilusorias las ventajas del telégrafo.

DEPÓSITO DE CALZADO

Plaza del Príncipe, número 14 (frente la Iglesia del Carmen). Siempre hay elegantes surtidos de calzados para señora, caballero y niños a precios reducidos.

Lotería nacional

El jefe de esta Administración-Depositaria de Hacienda, nuestro amigo particular don José Riera nos transmitió de oficio un ruego del señor Interventor de la Provincia para que demos noticia del sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre próximo. Se adjudicarán premios de 6000000

de pesetas, 3000000, 2000000, 1000000, 500000 y 250000.

Tres de 100000, 90000, 80000, 70000, 60000, 50000 y 40000.

Veinte y cinco de 25.000.
Dos mil quinientas cuarenta y tres de 5.000.

Aproximaciones de 5000 pesetas para los números de los centenares en que están comprendidos los seis primeros premios.

Aproximaciones de 30000 pesetas para los números anterior y posterior al del primer premio. Dos de 25000 pesetas con respecto al segundo, de 20000 pesetas para el tercero y de 16000, 14000 y 12000 para los premios cuarto, quinto y sexto.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

(Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA)

Del 9 Junio

Interior serie A	76'10
id. B	76'00
id. C	75'90
Exterior serie A	85'10
Amortizable 5 p. % A	92'40
id. B	91'80
Nortes	65'55
Alicantes	69'00
Andaluces	66'80
Orenses	18'80
Franco	72'90
Libras	19'92

EL TIEMPO

Observatorio Meteorológico de Mahón.

Altitud 45 metros.
Latitud 39°45'
Longitud en tiempo de Greenwich . . . 17°10'
de Madrid 51°55'

BOLETIN DEL DIA DE AYER

	8 mañana	4 tarde
Barómetro en mm. a 0°	758.8	757.7
Termómetro cent. a la sombra, máxima		24.8
Id. id. id., mínima		17.1
Viento	E.	SO.
Pluviómetro en veinticuatro horas mm.		0,0

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta General Ordinaria de Accionistas para el día 25 de este mes de Junio y hora de las once de la mañana en su domicilio social.

Los señores Accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona en la Banca Arnús Sucesora de Evaristo Arnús, en Mahón en el domicilio social, y en Ciudadela y Alayor en las Oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas queda hecha la segunda convocatoria para el día 25 a la misma hora.

Mahón a 4 de Junio de 1917.—El Presidente del Consejo de Administración, Gonzalo Arnús.

LA ESPAÑOLA

Confitería de Juan Escudero

Participa a sus numerosos clientes y al público en general, que todos los domingos y fiestas sucesivas, se encontrarán los ricos helados de vainilla.

Para tomar con dichos helados se elaborarán los renombrados escoceses y barquillos.

Se sirven a domicilio.

LABRADORES

Para recoger gavillas compradas VENCISOS.

Existencias de todas clases.

Comercio, Iglesia, 18.—Alayor.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua a 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100 vencimiento 1.º Julio 1917.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

Solución de la crisis. - Comentarios. - Sigue sin despejarse la situación. - Partes oficiales de la guerra. - Un submarino alemán entra en Cádiz con averías

Lotería Nacional

Barcelona 11 a las 14-10.

En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Con 120.000 pesetas

1545.—Madrid

Con 65.000 pesetas

13367.—Jerez, Madrid

Con 25.000 pesetas

29308.—Jerez

Con 2.000 pesetas

27050 30078 13022 1556 30207
25673 8683 22655 22948 22153

Conferencias depositadas el día 11 a las 23 40 y el 12 a las 6-15.

SITUACION GRAVE

Alrededor de la crisis

El nuevo Gobierno

El señor Dato estuvo en Palacio a la hora anunciada, presentando al rey la lista de los nuevos ministros.

El rey la aceptó, firmando los correspondientes decretos.

Al salir de la regia estancia el señor Dato, facilitó a la Prensa dicha lista.

El nuevo Gobierno queda constituido en la forma siguiente:

Presidencia, Dato; Gobernación, Sánchez Guerra; Hacienda, Bugallal; Gracia y Justicia, Burgos; Estado, marqués de Lema; Fomento, vizconde de Eza; Instrucción pública, Andrade; Guerra, marqués de Estella; Marina, general Flores.

Los nuevos ministros jurarán hoy mismo.

La Prensa

Comentando la crisis, «El Imparcial» estima que el señor Dato toma el Poder en condiciones que justifican todo temor.

Pregunta qué actitud adoptará ante el nuevo Gobierno los principales factores de los problemas planteados.

«El Universo» dice que la misión principal del nuevo Gobierno es contrarrestar cualquier manejo revolucionario con el apoyo de los buenos patriotas.

«A. B. C.» dice que la crisis es nacional y que el señor Dato no puede renegar de su política, debiendo confesar que la de ahora era mala. Entre los dos males había que elegir el menor, y ha sido la capitulación del poder público.

España sigue hundiéndose; pero, como dice «La Epoca», no están en nuestras manos los hombres providenciales; lo demás es literatura.

«El Liberal» dice que la crisis está oficialmente resuelta; pero que lo esencial sigue en pie, y es de temer que los nuevos directores de la política sean arrollados con los demás obstáculos para el triunfo de los ideales de transformación que reclama el país.

Los mauristas

Parece que lo ocurrido anoche en el Círculo Maurista fué que hubo una vivísima discusión entre varios socios.

Según dice un periódico, resultó lesionado un hermano del secretario particular del Rey.

Dice también un periódico que la prensa maurista publicará esta noche importantes declaraciones de don Antonio Maura.

Cada vez se observa mayor excitación entre las huestes mauristas.

Conferencias y consultas

El señor Dato dedicó las primeras horas de la mañana a continuar las negociaciones que comenzó anoche para formar Gobierno.

Por teléfono fué llamando a diferentes personajes conservadores, cambiando impresiones con ellos acerca de las personas que podrían encargarse de las carteras.

Por el domicilio del señor Dato desfilaron los señores Sánchez Guerra, Sánchez Toca, González Besada, Burgos, Bergamín, marqués de Lema y Echagüe.

El general de división Primo de Rivera estuvo también a ver al señor Dato para decirle que su hijo el marqués de Estella no podía acudir al llamamiento por hallarse enfermo.

Conforme iban saliendo del domicilio del señor Dato los referidos personajes, se detenían a hablar con los periodistas, diciendo que se habían ofrecido incondicionalmente al jefe del partido para cuanto éste creyera oportuno acordar.

Echagüe dijo que no sería ministro, pues se le había indicado la conveniencia de continuar en la Capitanía general de Castilla la Nueva.

El señor Bergamín manifestó que no sería tampoco ministro.

Dato y los periodistas

El señor Dato hizo entrar en su despacho a los periodistas, diciéndoles que, como la vez pasada, les recibiría en su casa o en su despacho oficial y en todas partes, siempre que quisieran hablarle.

Estaba dispuesto a darles toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

Añadió que había cambiado impresiones con la plana mayor de su partido y todos se le habían ofrecido, pudiendo contar con ellos en la medida que creyera necesarios sus servicios.

Con cartera o sin ella, todos estarán a mi lado.

Ya tenía formada la lista de ministros.

El nuevo Gobierno está constituido sobre la base del anterior. Nadie puede desconocer la gravedad de las circunstancias; pero esta misma gravedad nos impone la obligación de no hurtar el cuerpo en el cumplimiento del deber.

Siempre el partido conservador estuvo al servicio de la corona, por difíciles que fueran las circunstancias, y en esta ocasión no habían de desertar de sus procedimientos, olvidando su historia.

Dato es silbado

Al dirigirse el señor Dato a Palacio, cuando el carruaje pasaba por la calle de Carlós III, un numeroso grupo de mauristas prorrumpió en silbidos y diferentes voces.

La policía tenía adoptadas precauciones en vista de lo que ocurrió anoche en el Círculo del partido.

En los alrededores de Palacio, la policía repartió algunos palos, disolviendo los grupos.

Se hicieron cuatro detenciones.

El señor Dato salió de Palacio, y después de despedirse de los periodistas diciendo: ¡Dios, sobre todo!, montó en el carruaje y se dirigió a su domicilio por las mismas calles que había recorrido a su ida a Palacio.

Los grupos mauristas, reforzados notablemente, repitieron los silbidos, dándose algunas mueras a Dato y otras cosas.

La policía dió varias cargas, produciéndose enorme confusión.

Los grupos aumentaron, y en vista del carácter de la manifestación, salió de Gobernación una sección montada dando cargas y disolviendo los grupos a sablazos.

Resultaron varios manifestantes lesionados.

Se hicieron nuevas detenciones.

La jura

Los ministros estuvieron en Palacio, prestando el oportuno juramento, y después de cumplimentar a las reinas se dirigieron a sus respectivos ministerios para tomar posesión de sus cargos.

No pasa nada

A pesar de los insistentes rumores que circularon en Madrid, anoche en Barcelona había tranquilidad absoluta.

En la Casa del Pueblo se celebró una reunión a la que asistieron ochenta conspicuos del partido radical.

No sucedió nada importante. El señor Lerroux marcha hoy a Madrid.

Actitudes y manifestos

Los diputados y senadores regionalistas han publicado una protesta contra la solución dada a la crisis y anuncian la publicación de un manifiesto.

Las agrupaciones socialistas señalan la actitud sediciosa en que, según dicen, se ha colgado la oficialidad.

El pueblo debe prevenirse por si es necesario defender la supremacía del poder civil.

Las responsabilidades, dicen los socialistas, no sólo alcanzan a los gobiernos, sino también a la monarquía.

Protestan porque subsiste la ley de jurisdicciones.

La Junta de Infantería

La Junta de Defensa del arma de infantería ha desautorizado las aspiraciones que se le han atribuido en la prensa.

Niega que haya conferido atribuciones ni poderes a personas del elemento civil ni del militar.

Se concretarán los deseos del arma mediante una votación.

Deseamos, dice la Junta, ser la égida protectora de todos los organismos del Estado.

La situación

El Ministro de Estado, marqués de Lema, dice que se ha restablecido la normalidad.

Según los telegramas de Madrid no decrece la inquietud a pesar de haber dicho el señor Dato que se había puesto la cartera de Guerra en manos de un príncipe de la milicia y que esto era una garantía de que se darán las satisfacciones justas.

Se sabe que subsiste el descontento entre la oficialidad y hasta se habla

de hacer hoy una manifestación que sin ser ostensiblemente colectiva tendrá sin embargo el alcance de tal por ser la suma de muchísimos actos individuales, como el de ir a dejar tarjeta en el ministerio de la guerra.

El Ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra permaneció en su despacho hasta hora muy avanzada de la madrugada. Dice que es falso que se haya alterado el orden en Barcelona, donde por el contrario se han celebrado mítines tranquilamente.

Tampoco en Valencta sucede nada. Se estudian las huelgas para procurar una pronta solución.

En el consejo de hoy se resolverá todo lo relativo al alto personal y al nombramiento de gobernadores para lo cual el señor Dato cuenta con un amplio voto de confianza.

Asegúrase que a Barcelona irá de gobernador el señor Prado Palacio.

El señor Nougués ha convocado a todas las oposiciones parlamentarias para tratar de la situación y tomar acuerdos.

Los amigos del señor Maura aseguran que éste tenía formada la lista del nuevo gobierno en el que se adjudicaba la cartera de guerra al general Alfau.

Don Melquiades Alvarez dice que no comprende lo sucedido y que nos encontramos ante una sedición vencedora y triunfante, fruto natural de la oligarquía.

La opinión ha acogido bien la actitud del ejército que no responde a egoísmos de clase.

El conflicto, sigue el señor Alvarez, no se ha solucionado, pero en cambio el gobierno y las demás clases sociales sienten el mismo malestar y pueden formular las mismas quejas que el ejército.

El régimen ha venido al suelo y sería un iluso quien tratara de negarlo.

Estamos ansiosos de reformas y se impone la restauración de un régimen de justicia y de equidad.

Si España quiere salvarse debe dar curso libre a la revolución.

El señor Azcárate ha dicho lo que sigue:

La solución de la crisis ha sido improvisada. No creo que el señor Dato tenga las condiciones que se requieren para hacer la revolución desde arriba. Las circunstancias la imponen desde abajo, pero hay que tener en cuenta que según las lecciones de la historia se sabe como empiezan las revoluciones que hacen los pueblos, pero no prede decirse como acabarán.

Y esto es necesario fijarlo, así como señalar el alcance, trascendencia y eficacia del movimiento, para lo que deberíamos remontarnos a cosas muy atrasadas.

No quiero intervenir en la política de que estoy retirado.

Manifestaciones del señor Vázquez Mella: La gravedad de las circunstancias actuales se debe al antagonismo entre el régimen y la opinión pública.

El régimen tiene por base una democracia viciada, corruptelas y favoritismos que constituyen una oligarquía intolerable.

Estraño que todo esto no haya sucedido antes, porque estas crisis a la antigua usanza sorprenden por su carácter oligárquico.

Los problemas quedan en pie y es necesario una revolución honda para resolver la situación en que está la sociedad española.

El término de la guerra marcará soluciones políticas revolucionarias.

Ya dijo el canciller de Alemania que después de la guerra no se gobernará como antes.

Al gabinete que preside el señor Dato no se le pueden reconocer condiciones de mando.

Imbuído en las corruptelas y en el caciquismo vivirá a precario y podrá quizás atravesar el verano, pero en el otoño cuando venga la liquidación mundial se impondrá un cambio radicalísimo en la política y el señor Dato caerá envuelto en las contingencias de la conflagración.

La guerra mundial

DE LOS FRENTE

Partes franceses del día 11

París, tres tarde.—Ha habido gran actividad de ambas artillerías al norte del Somme y en la región de Cerny.

Al oeste de este pueblo los alemanes iniciaron un golpe de mano, que fué rechazado fácilmente.

Hubo encuentros de patrullas en la cota 304 y en la Woevre.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

La guerra en el mar

Barcos torpedeados

Castellón.—Los tripulantes de la embarcación «Carmen» de la matrícula de Barcelona, que ha llegado a este puerto, dicen que ayer vieron frente a Tortosa como un submarino torpedeaba y hundía a dos barcos, uno italiano y otro sueco.

Los barcos hundidos eran de gran porte.

Los tripulantes del sueco se salvaron en botes.

Cuando los del italiano embarcaban en los botes salvavidas, el submarino cañoneó a los que intentaban salvarse a nado.

También vieron como el submarino detenía a un barco español y después de tres horas le dejaron continuar el viaje.

Ataque a un barco español

El buque español «Asturias» en el golfo de León fué atacado por un submarino y se defendió.

Faltan detalles respecto a este asunto.

Un submarino en Cádiz

Cádiz.—Ha llegado el submarino alemán «U-O-52» remolcado por el vaporcito del Práctico y por dos torpederos.

Averiado en la máquina, en alta mar, pidió auxilio.

Ha fondeado a doscientos metros del muelle.

Un torpedero fué a la Carraca para llevar el parte de estos hechos al Comandante del Arsenal, y otro torpedero vigila al submarino.

Este desplaza cuatrocientas toneladas, se le ha desmontado la instalación radiográfica y se ha prohibido que los tripulantes comuniquen con los de los barcos internados.

Se ha provisto a la tripulación del submarino de víveres y agua potable.

Como es imposible que en veinte y cuatro horas sean reparadas las averías, se cree que el submarino será internado.

El comandante que aparenta tener 18 años ha visitado a las autoridades y al cónsul alemán.

Estaba encargado de la vigilancia frente a los cabos de San Vicente y Espartel.

Tiene la cruz de hierro.

ACEITUNAS SEVILLANAS

las ha recibido riquísimas

CASA CODINA

Plaza del Príncipe número 10

Se vende vino clase superior en la casa situada en la calle Puente del Castillo n.º 33. Vino de don Juan Mercadal.

CUPÓN REGALO

DE

La Voz de Menorca

Cada 25 cupones pueden canjearse por un número que tendrá opción al sorteo de nuevos regalos.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva